

**Уголовная ответственность за склонение к потреблению наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, предусмотрена статьей 230 Уголовного кодекса Российской Федерации.**

Склонение к потреблению наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов может выражаться в любых умышленных действиях, в том числе, однократного характера, направленных на возбуждение у другого лица желания их потребления (в уговорах, предложениях, даче совета и т.п.), а также в обмане, психическом или физическом насилии, ограничении свободы и других действиях, совершаемых с целью принуждения к потреблению наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов лицом, на которое оказывается воздействие. При этом для признания преступления оконченным не требуется, чтобы лицо фактически употребило наркотическое средство, психотропное вещество или их аналог.

Если указанные действия совершены в отношении несовершеннолетнего или повлекли по неосторожности смерть или иные тяжкие последствия, то наказание за них может составить от десяти до пятнадцати лет лишения свободы.

При этом под иными тяжкими последствиями следует понимать самоубийство или покушение на самоубийство, развитие наркотической зависимости, тяжелое заболевание, связанное с потреблением наркотических средств или психотропных веществ, заражение ВИЧ-инфекцией и т.п.

Помощник прокурора района

юрист 3 класса

А.А. Семененко